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1. Gecmis olaylardan kaynaklanan ve 6den-
mesi, isletmenin ekonomik fayda saglayabi-
lecek degerlerinde bir cikisa neden olacak
yiikiimlilliik asagidaki hangi finansal tablo
unsurunu tanimlamaktadir?

A) Gelir

B) Gider

C) Borglar

D) Varliklar

E) Nakit ve nakit benzeri

2.

I.  Ihtiyaca uygun sunum

Il.  Gergege uygun sunum

. Isletmenin siirekliligi

IV. Tahakkuk esasi

V. Tabhsil esasi
Yukaridakilerden hangileri Finansal Rapor-
lamaya Iliskin Kavramsal Cerceve uyarinca
genel amach finansal tablolarin hazirlanma-
sina iliskin temel varsayimlardandir?

A) 1I-IV B) l1I-IV
C) IV-V D) H-111-1V
E) I-1I-1I-1IV-V

3. Asagidakilerden hangisi TMS 1-Finansal
Tablolarin Sunulusu Standardina gore, fi-
nansal durum tablosunda ayr1 olarak su-
nulmasi1 gereken asgari kalemlerden biri
degildir?

A) Stoklar

B) Canli Varliklar

C) Ticari ve Diger Alacaklar

D) Yatinm Amacli Gayri Menkuller

E) Kullanimdan Cekilen Duran Varliklar

4. TMS’ye gore asagidakilerden hangisi kap-
samh gelir tablosunun 6zelliklerinden degil-
dir?

A) Kapsamli gelir tablosunda, cari doneme ait
gelir giderler raporlandiktan sonra ayrica 0z
kaynaklara kaydedilen gelir ve giderlerin de
gosterildigi kapsamli karin hesaplanmasi ge-
rekmektedir.

B) Olagandis1 gelir ve kérlar ile olagandis1 gi-
der ve zararlar kapsamli gelir tablosunda ayrica
raporlanmalidir.

C) Donem karindan indirilen vergi gideri; yasal
vergi karsiliklar1 yaninda indirilebilir veya ver-
gilendirilebilir gecici farklarin vergi gider etkisi
veya gelir etkisini de kapsamaktadir.

D) Durdurulan faaliyetlerin sonucu kapsamli
gelir tablosunda ayr1 olarak raporlanmalidir.

E) Diger finansal tablolarla birlikte esit 6ncelik-
le sunulur.

AKTIF AKADEM

5. Insansiz hava araci iiretimi yapan bir is-
letme, 10.000 adet pay senedi ihrac etmek
suretiyle bir makine tedarik etmistir. Soz
konusu islem TMS 7 Nakit Akis Tablolar:
uyarinca ne sekilde raporlanmahdir?

A) Yatinim faaliyetlerinden nakit ¢ikis1 olarak
B) Nakit akisi yaratmayan oOnemli bir islem
olarak dipnotlarda

C) Finansman faaliyetlerinden nakit ¢ikist ola-
rak

D) Nakit Akis Tablosunun en altinda énemli bir
nakit ¢ikisi olarak

E) Finansman faaliyetlerinden nakit ¢ikist ola-
rak

6. vevernnnes , bir isletmenin;

- Hasilat elde edebildigi ve harcama yapabildigi
isletme faaliyetlerinde bulunan,

- Faaliyet sonuglarinin, bdliime tahsis edilecek
kaynaklara iligkin kararlarmn alimmasi ve bolii-
miin performansinin degerlendirilmesi amaciyla
isletmenin faaliyetlere iliskin karar almaya yet-
kili mercii tarafindan diizenli olarak gézden
gecirildigi ve

- Hakkinda ayr finansal bilgilerin mevcut ol-
dugu bir kismudir.

Yukarida bos birakilan yere asagidaki hangi
ifade gelmelidir?

A) Harcama bolimii

B) Performans boliimii

C) Hasilat boliimii

D) Finansal boliim

E) Faaliyet bolimil

7. A sirketi B sirketinin % 70’ine sahiptir.
Donem sonunda yapilan konsolidasyon is-
lemlerinde A sirketinin ticari bor¢ tutarinin
200 TL, B sirketinin ticari bor¢ tutarinin 80
TL oldugu tespit edilmis, ancak B sirketinin
tiim borcunun A sirketine oldugu belirlen-
mistir. Bu durumda konsolide finansal du-
rum tablosunda yer alacak ticari borg¢ tutari
nedir?

A) 280 TL B) 256 TL
C) 224 TL D) 200 TL
E) 120 TL



Aktif Akademi Egitim Merkezi

8. Asagidaki durumlarin hangisine gore bir
ana ortakhigin konsolide finansal tablo hazir-
lamasi gerekmez?

A) Bagl ortaklik iflas etmistir ve bir kayyum
tarafindan yonetilmektedir.

B) Ana ortaklik, TFRS’ye gore raporlama ya-
pan bagka ortakligin bagl ortakligidir.

C) Bagh ortakligin faaliyet konusu ana ortakli-
gin faaliyet konusundan farkli degildir.

D) Ana ortakligin kendisi yatirim isletmesi
degildir ancak bagli ortakligi yatirim isletmesi-
dir.

E) Bagl ortaklik ana ortakliga fon transfer et-
memektedir.

9.

I.  Karaman Isletmesinin %60’1 1 Mart 2019
tarihinde satin almmustir. Karaman Islet-
mesinin faaliyetleri Osmanli Isletmesine
(Osmanl1) ait diger grup isletmelerinin
faaliyetlerinden 6nemli 6l¢iide farklidir.

II. 1 Kasim 2019 tarihinde Fethiye Isletme-
sinin sermayesinin% 70’inin satin alin-
masina iligkin teklif verilmistir. Miizake-
reler Mart 2020 tarihinde resmen tamam-
lanmustir.

I11. 31 Aralik 2019 tarihinde Kipcak Isletme-
sinin (Kipgak) %45°1 satin alinmustir.
Osmanli, Kipcak’in Yonetim Kurulu
tiyelerinin onundan ¢ tanesini atayabil-
mektedir.

Yukaridaki yatirnmlarin hangisi veya hangi-
leri Osmanl’min 31 Arahk 2019 tarihli fi-
nansal tablolarinda bagh ortakh@ olarak
degerlendirilecektir?

A) Yalnizca | B) Yalnizca III
C) I-ll D) I-I
E) 1I-111

10. TFRS 3 isletme Birlesmeleri uyarinca bir
isletme birlesmesinden kaynaklanan serefiye
hakkinda asagida yer alan ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) Serefiye, sadece deger diisiikliigiine ugradi-
gina iliskin gostergeler bulundugunda deger
diisiikliigii agisindan test edilir.

B) Serefiye, faydali 6mrii boyunca normal yon-
tem kullanilmak suretiyle itfa edilir.

C) Serefiye, birikmig amortismanlar diisiildiik-
ten sonra maliyetinden Ol¢iiliir.

D) Serefiye, birlesme tarihinde muhasebelestiri-
len tutardan birikmis deger diislikligii zarar
diisiilerek ol¢iiliir.

E) Serefiye ve pazarlikli satin almadan kaynak-
lanan kazanglar kir veya zararda muhasebeles-
tirilir.

AKTIF AKADEM

11. Bir isletme, makinanin kullamm seklini
daha iyi yansitmak amaciyla kullandig
amortisman yontemini degistirmeye karar
vermistir. S6z konusu degisiklik asagidaki-
lerden hangisi kapsaminda degerlendirilmeli
ve ne sekilde uygulanmahdir?

A) Muhasebe politikasinda degisiklik olup,
ileriye doniik olarak uygulanmalidir.

B) Muhasebe politikasinda degisiklik olup,
geriye doniik olarak uygulanmalidir.

C) Muhasebe tahmininde degisiklik olup, geri-
ye doniik olarak uygulanmalidir.

D) Muhasebe tahmininde degisiklik olup, ileri-
ye doniik olarak uygulanmalidir.

E) Muhasebe tahmininde degisiklik olup, ileri-
ye veya geriye doniik olarak uygulanmasi yone-
timin takdirine baghidir.

12.

I- Isin normal akis1 i¢inde satilmak igin elde
tutulan varliklardir.

I1- Satilmak {izere iiretilmekte olan varliklardir.
I11- Uretim siirecinde ya da hizmet sunumunda
kullanilacak ilk madde ve malzemeler seklinde
bulunan varliklardir.

IV- Uzun doénemli sermaye kazanci elde etmek
tizere elde tutulan varliklardir.

TMS 2 Stoklar standarti uyarinca yukarida-
ki varlhk tiirlerinden hangileri s6z konusu
standartin kapsamina girmektedir?

A) L 1 ve IV B) I, 11, 1l ve IV
C) 1, velll D) I, llvelV
E) Il ve IV

13. Tiirkiye Muhasebe Standartlar1 uyarinca
“maliyet ve net gerceklesebilir degerin diisiik
olam ile degerlenen” varhklar asagidakiler-
den hangisidir?

A) Maddi Duran Varliklar

B) Finansal Araglar

C) Stoklar

D) Arastirma ve Gelistirme Giderleri

E) Maddi Olmayan Duran Varliklar
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14.

I- Alis maliyeti

I1- Ithalat vergileri

I11- Navlun ve sigorta

IV- Ithalatla ilgili diger tasima maliyetleri

V- Satis sonrasi garanti maliyetleri
ABC A.S., cesitli iilkelerden bisiklet ithal
etmekte ve bunlar1 Avrupa’ya ihra¢ etmek-
tedir. Bu kapsamda, ABC A.S. 2014 yilinda
yukaridaki giderleri tahakkuk ettirmistir.
TMS 2 Stoklar Standarti cercevesinde yuka-
ridaki maliyetlerden hangilerinin stoklarin
maliyetine eklenmesine izin verilmektedir?

A) LTIV veV
B) I, 11, 1l ve IV
O L lvelVv

D) I, Ilvelll

E) lvell

15.

I- Tarimsal faaliyetle ilgili arsa

Il — Tarimsal faaliyetle ilgili maddi olmayan
duran varliklar

I11- Devlet tesvikleri

Yukaridakilerden hangisi/hangileri TMS 41
Tarimsal Faaliyetler standartinin kapsamina
girmemektedir?

A) YalmzI

B) Yalmz III

C)lvell

D) Il ve 1l

E)IL Ilvelll

16. Asagidaki unsurlardan hangisi, “TMS 16
Maddi Duran Varhklar” Standarti uyarinca
maddi duran varhiklarin maliyet bedeli icin-
de yer almaz?

A) Avukatlik ve aracilik iicretleri

B) Yeni bir tesis acilmasina iliskin maliyetler
C) Yerin hazirlanmasina iligskin katlanilan mali-
yetler

D) Ilk teslimat ve yiikleme-bosaltma maliyetleri
E) Kurulum, montaj ve islerligin testine iligkin
maliyetler

AKTIF AKADEM

17. Bir isletme, iist yonetiminin kullanimi
amaciyla jet satin almistir. Jetin maliyeti
150.000.000 TL olup onemli parcalarinin
faydah omiirleri uyarinca amorti edilecektir.
Jetin 13 yil kullanilmasi planlanmaktadir.
Jet motorunun faydah omrii 10 yildir. Las-
tikleri 4 yilda yenilenmektedir. Motor ve
lastikler 6nemli parc¢a olarak belirlenmistir.
Amortismana tabi tutar1 dogrusal amortis-
man yontemi uyarinca sistematik olarak
dagitilacak olan jete iliskin olarak asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Tim pargalar 13 yilda amorti edilecektir.

B) Motor 10 yilda, lastikler 4 yilda ve bakiye
kisim 13 yilda amorti edilecektir.

C) En kisa faydali 6miir 4 y1l oldugundan jet bu
stirede amorti edilecektir.

D) Faydali1 dmiirlerin ortalamasi 9 oldugundan
bu siirede amorti edilecektir.

E) Jetler Hazine ve Maliye Bakanlig1 tarafindan
belirlenen siirede amorti edilecektir.

18)

1. Arazi: isletme heniiz kullanim amacini belir-
lemedigi bir araziye sahiptir.

II. Arazi: Isletme bir miktar arazi alarak, bunu
kiigiik pargalara bolmekte ve olagan is akisi
cercevesinde kar amaciyla satmaktadir.

II1. Kamyon: Bir iiretim igletmesi kamyon filo-
suna sahiptir ve bunlar satis personeli tarafin-
dan triinlerinin bayilere dagitimi amaciyla kul-
lanilmaktadir.

IV. Koyun: Bir perakende isletmesi yiin treti-
minde kullandig1 koyun siiriisiine sahiptir.
Yukaridaki varhklardan hangisi veya hangi-
leri TMS 16 uyarinca maddi duran varhk
tanimim karsilamaktadir?

A) I, IV B) I
c) 1l D) I, 1
E) 1, 11, I
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19) Bir isletme, baska bir isletmenin % 25
paym 6 ay icerisinde elden ¢cikarmak bek-
lentisiyle satin almis ve satis amach elde tu-
tulan varhk olarak smiflandirilmistir. Bu
durumda, amilan yatirinm finansal tablolarda
nasil yer almahdir?

A) Ozkaynak yontemine gore muhasebelesti-
rilmelidir.

B) Yatirim TMS 28 Istiraklerdeki ve Is Ortak-
liklarindaki Yatirimlar Standardi kapsaminda
degerlendirilmelidir.

C) TFRS 5 Satis Amagh Elde Tutulan Duran
Varliklar ve Durdurulan Faaliyetler Standardi
kapsaminda diger varliklardan ayri olarak bi-
langoda sunulmalidir.

D) Bu yatirim i¢in satin alma muhasebesi uygu-
lanmalidir.

E) Yatirnm TFRS 40 yatinm Amaclh Gayrimen-
kuller kapsaminda degerlendirilmelidir.

20. TMS 40 Yatirinm Amach Gayrimenkuller
standarti uyarinca yatirom amach gayrimen-
kul ilk kayda almada hangi deger iizerinden
olciiliir?

A) Kullanim degerinden

B) Net gerceklesebilir degerinden

C) Gergege uygun degerinden

D) Birikmis deger diisiikligii diisiilmiis gercege
uygun degerinden

E) Maliyet degerinden

AKTIF AKADEM

21. Bir otelin finansal tablolarda simiflandi-
rilmasina iliskin iki duruma asagida yer ve-
rilmistir.

Durum 1) Otel, hizmet sunumunda kullanilmak
lizere isletme tarafindan elde tutulan bina nite-
ligindedir. Otel sahibinin ana gelir kaynagi, otel
odalarmin giinliik ve haftalik olarak doluluk
durumuna, restoranlarin ve diger tesislerin kul-
lanimina baglidir ve otel misafirlerine aksam
yemegi hizmeti de vermektedir.

Durum 2) Miilk sahibinin esas gelir kaynagi
otelin uzun vadeli kiralanmasindan (aylik ve
yillik gibi) kaynaklanmaktadir. Ayrica, miilk
sahibi, temizlik gibi goreceli olarak Onemli
sayllamayacak miktarda bir hizmeti de kiraciya
saglamaktadir.

Yukaridaki durumlara uygun olarak kulla-
nilmakta olan binalar, sahiplerince sirasiyla
hangi standartlar uyarinca muhasebelestir-
melidir?

A) TMS 16 Maddi Duran Varliklar — TMS 28
Istiraklerdeki ve Is Ortakliklarindaki Yatirimlar
B) TMS 40 Yatirinm Amacgli Gayrimenkuller -
TMS 16 Maddi Duran Varliklar

C) TMS 17 Kiralama Islemleri - TMS 16 Mad-
di Duran Varliklar

D) TMS 16 Maddi Duran Varliklar - TMS 17
Kiralama Islemleri

E) TMS 16 Maddi Duran Varliklar - TMS 40
Yatirim Amagli Gayrimenkuller

22. TMS 38 Maddi Olmayan Duran Varhk-
lar standarti uyarinca ilk muhasebelestirme-
den sonra sozkonusu standart kapsamindaki
varhklara hangi degerleme yontemi uygula-
nabilir?

A) Tarihi maliyet yontemi veya kullanim degeri
yontemi

B) Maliyet yontemi veya ger¢ege uygun deger
yontemi

C) Net gergeklesebilir deger yontemi veya ma-
liyet yontemi

D) Maliyet yontemi veya yeniden degerleme
yontemi

E) Tiim birikmis itfa ve deger diisiikliigii zarar-
lar diisiilmiis maliyet yontemi
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23. Asagidakilerden hangisi TMS 38 Maddi
Olmayan Duran Varliklarda yer alan maddi
olmayan duran varhk tammmidir?

A) Fiziksel niteligi olmayan tanimlanabilir pa-
rasal olmayan varliktir.

B) Fiziksel niteligi olmayan tanimlanabilir pa-
rasal varliktir.

C) Fiziksel niteligi olan tanimlanabilir parasal
olmayan varliktir.

D) Fiziksel niteligi olan tanimlanabilir parasal
olmayan varliktir.

E) Elde tutulan para ile sabit ya da belirlenebilir
tutarda bir para cinsinden elde edilecek varlik-
lardir.

24. TFRS 6 Maden Kaynaklarinin Arasti-
rilmasi ve Degerlendirilmesi uyarinca aras-
tirma ve degerlendirme varhklarina ilk mu-
hasebelestirmeden sonra hangi 6l¢ciim modeli
uygulanmaktadir?

A) Maliyet modeli veya yeniden degerleme
modeli

B) Maliyet modeli

C) Yeniden degerleme modeli

D) Geri kazanabilir tutar modeli

E) Yeniden degerleme modeli veya geri kaza-
nabilir tutar modeli

25. TMS-36 Varhklarda Deger Diisiikliigii
Standardina gore “Geri Kazanilabilir Tu-
tar” asagidakilerden hangisidir?

A) Bir varligin net kullanim degeridir.

B) Bir varligin gergege uygun degeri ile kulla-
nim degerinden yiiksek olanidir.

C) Bir varligin net satis fiyati ile gercege uygun
degerinden diisiik olanidir.

D) Bir varligin gercege uygun degeri ile kulla-
nmim degerinden diigiik olanidir.

E) Bir varligin satis maliyetleri diisiilmiis ger-
¢ege uygun degeri ile kullanim degerinden yiik-
sek olanidur.

26. “TMS 38 Varhklarda Deger Diisiikliigii”
standarti asagidaki varhklardan hangisine
uygulanir?

A) Satig amagli elde tutulan varliklar

B) Stoklar

C) Finansal varliklar

D) Maddi duran varliklar

E) insaat sozlesmelerinden kaynaklanan varlik-
lar

AKTIF AKADEM

27. isletme 100.000 TL’lik bir karsihk hesap-
lamistir. Bu Kkarsihk tutarimin isletmeden
cikisinin bir yil sonra olacagr tahmin edil-
mektedir. Iskonto oram1 % 5 ise ayrilacak
karsihgin tutari (TL) asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 5.000 B) 95.238
C) 90.052 D) 95.000
E) 100.206

28. Asagidaki varhklardan hangisi TMS 23
Bor¢lanma Maliyetleri uyarinca Kkesinlikle
“pzellikli varhik” olarak nitelendirilemez?

A) Enerji iiretim tesisleri

B) Gemi iiretim tesisleri

C) Seri olarak iiretilen stoklar

D) Maddi olmayan duran varliklar

E) Yatirim amagli gayrimenkuller

29. TMS 32 ‘ye gore asagidakilerden hangisi
finansal varhk degildir?

A) Nakit

B) Tahviller

C) Alacaklar

D) Kiralanmis varliklar

E) Avantajli durumlarda satin alma hakki veren
kontratlar

30. TFRS 9 Finansal Araclar (2017 Siiriimii)
uyarinca asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Herhangi bir finansal yiikiimliilik yeniden
siniflandirilamaz.

B) Finansal varliklar1 yeniden siiflandirmak
mimkiindiir ve bu tiir degisiklikler ¢ok sik ger-
ceklesir.

C) Itfa edilmis maliyetinden 6lciilen bir finansal
varlik, yeniden siniflandirilarak gercege uygun
deger degisimi kar veya zarara yansitilan olarak
Olciilemez.

D) Gergege uygun deger degisimi kar veya
zarara yansitilarak Ol¢iilen bir finansal varlik,
yeniden siiflandirilarak itfa edilmis maliyetin-
den ol¢ililemez.

E) Finansal varliklarin yeniden simiflandirilma-
s1, yeniden simiflandirma tarihinden itibaren
geriye yonelik olarak uygulanir.
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31. Bir isletmenin, tek basina veya miistere-
ken kontroliiniin bulunmadig1 bir yatirimi
iizerinde; 6nemli bir etkisi de bulunmuyorsa,
soz konusu yatirnmi asagidaki standartlar-
dan hangisi uyarinca finansal tablolara al-
mahdir?

A) TMS 28 Bireysel Finansal Tablolar

B) TFRS 13 Gergege Uygun Degerin Olgiimii
C) TFRS 9 Finansal Araglar

D) TMS 31 s Ortakliklarindaki Paylar

E) TFRS 3 Isletme Birlesmeleri

32. Asagidaki varhiklardan hangisi finansal
varhk degildir?

A) Nakit

B) Pesin 6denmis giderler

C) Baska bir isletmenin 6z kaynaga dayali fi-
nansal aract

D) Isletmenin 6z kaynagmna dayali finansal
aractyla odenecek ya da odenebilecek olan ve
isletmenin 6z kaynaga dayali finansal araci
olarak siniflandirilmayan s6zlesme

E) Bir banka ya da benzeri bir finansal kurulus
nezdindeki vadeli mevduat

33. Ekonomik ac¢idan dezavantajh olan bir
sozlesmeye sahip bir isletmede bu durum
nasil muhasebelestirilir?

A) Finansal tablolara yansitilmaz.

B) Sozlesme gelirinden mahsup edilir.
C) Yikimlilik olarak finansal
yansitilir.

D) Mevcut yiikiimliilik kosullu bor¢ olarak
mubhasebelestirilir ve 6l¢iliir.

E) Mevcut yikiimlilik karsihik
muhasebelestirilir ve Ol¢iiliir.

tabloara

olarak

34. Asagidakilerden hangisi bir kiralamanin
finansal kiralama olduguna iliskin gosterge-
lerden biri degildir?

A) Kiralanan varligin, tizerinde biiyiik degisik-
likler yapilmadig siirece, sadece kiraci tarafin-
dan kullanilabilecek 6zel bir yapida olmasi

B) Kiralama s6zlesmesinin baslangici itibariyla,
asgari kira 6demelerinin bugiinkii degerlerinin,
en az, kiralanan varligin ger¢ege uygun degeri-
ne esit olmasi

C) Kiralama so6zlesmesinde, kiralanan varligin
miilkiyetinin kiralama siiresi sonunda veya daha
once kiraciya gegeceginin ongdriilmesi

D) Kiracinin, piyasa fiyatinin ¢ok daha altinda
bir bedelle bir donem daha kiralamay1 siirdiirme
hakkinin bulunmasi

E) Kira siiresinin kiralanan varligin ekonomik
Omriiniin kiigiik bir béliimiinii kapsamasi

AKTIF AKADEM

35. TMS 19 Calisanlara Saglanan Faydalar
Standardina gore, asagidakilerden hangisi
calisanlara saglanan kisa vadeli faydalardan
degildir?

A) Kardan pay verilmesi ve primler

B) Jubile veya kideme bagli diger faydalar

C) Ucretli yillik izin ve iicretli hastalik izni

D) Ucret, maas ve sosyal giivenlik yardimlar1
E) Saglik yardimi, lojman, arag ve {icretsiz veya
indirimli olarak verilen gida yardinu

36. Gelecek donemlerde vergiye tabi kér
azaltmasi beklenen geg¢ici farklarin muhase-
belestirilmesinde asagidaki ifadeler-
den/eslestirmelerden hangisi dogrudur?

A) Vergi etkisi bulunmamaktadir.

B) Ertelenmis vergi borcu - Ertelenmis vergi
gider etkisi

C) Ertelenmis vergi borcu - Ertelenmis vergi
gelir etkisi

D) Ertelenmis vergi varlig1 - Ertelenmis vergi
gelir etkisi

E) Ertelenmis vergi varlig1 - Ertelenmis vergi
gider etkisi

37. Isletme, hangi varhk ve yiikiimliiliiklerin
parasal hangilerinin parasal olmayan kalem
olduguna karar vermeye calismaktadir. Asa-
gidaki varhik veya yiikiimliiliiklerden hangisi
TMS 21 Kur Degisiminin Etkileri Standardi
uyarinca parasal kalemdir?

A) Stoklar

B) Pesin 6denmis kira

C) Maddi olmayan duran varliklar

D) Ticari borglar

E) Serefiye
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38. Tuz Gélii Isletmesi (Tuz Gélii), 1.750 TL
on 6deme yapmasi karsihginda telefon paketi
hizmeti saglamak icin bir miisterisiyle soz-
lesme imzalamstir. Miisteri, sozlesme kap-
saminda bedava bir telefon ve 2 yillik telefon
hizmeti alacaktir. Tuz Go6lii, telefonu ve tele-
fon hizmetini aynn ayrnn da satmaktadir.
TFRS 15 Miisteri Sozlesmelerinden Hasilat
kapsaminda asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Tuz Goli 1.750 TL hasilati sdzlesme bas-
langicinda finansal tablolarina alir.

B) Tuz Golii telefon paketi hizmeti igin 2 ayr
edim yiikiimliiligii tanimlar.

C) Tuz Golii telefon paketi hizmeti i¢in tek bir
edim yiikiimliligii tanimlar.

D) Tuz Golii sozlesme baslangicinda finansal
tablolarina 1.750 TL yiikiimliiliik kaydeder.

E) Tuz Goli’niin sézlesme kapsaminda sagla-
yacagt edim yilkimliliklerini belirlemek
miimkiin géziikmemektedir.

39) isletme 1 Kasim 2018 tarihinde pesin
fiyat1 100.000 TL olan iiriiniinii, 3 ay vadeli
olarak 140.000 TL’ye satmstir. Miisteri
iiriiniin bedelini 31 Ocak 2019 tarihinde is-
letmeye O0demistir. 2018 yihina iliskin vade
farka geliri 25.000 TL olarak hesaplanmistir.
BOBI FRS finansal tablolaria 1 Kasim 2018
tarihinde alinacak hasilat tutar ka¢ TL dir?
A) 100.000

B) 115.000

C) 125.000

D) 140.000

E) Hasilat kaydi 31 Ocak 2019 tarihinde yapil-
malidir.

AKTIF AKADEM

40. ABC isletmesi donem sonu envanterini
cikarmis ve stoklarimin 2 milyon TL maliyet
degerine sahip oldugunu tespit etmistir. Ma-
liyet degeri 420.000 TL olan stoklardan bir
kisminin ise 15 Arahk 2015 tarihinde zarar
gordiigii tespit edilmistir. Satis fiyat1 600.000
TL olan bu kismin olusan zarar nedeniyle
normal satis fiyatindan satilamayacag tespit
edilmistir. S6z konusu mallar, bir acente
tarafindan normal satis fiyatinin %80’ine
satilacak ve bu fiyatin %25’i satis komisyonu
olarak acenteye oOdenecektir. ABC’nin
31.12.2015 tarihli finansal durum tablosunda
yer alacak olan stok tutar1 ka¢ TL’dir?

A) 2.000.000

B) 360.000

C) 1.580.000

D) 1.940.000

E) 420.000
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